Communication de Macron : « il faut une intervention lourde »

En tant qu’expert de la communication politique, que vous inspire la dernière photo d’Emmanuel Macron entouré de deux jeunes hommes, à Saint Martin ?

Cela prouve que la communication d’Emmanuel Macron n’est pas maitrisée. Il est clair que l’on est dans entre positionnement quasi-antagoniste entre un président jupitérien, près des riches et un président qui se veut proche du peuple. 
Le problème est que la communication du président n’arrive pas à se décider. Elle passe de l’un à l’autre. Or, il y a presque une incompatibilité entre la posture jupitérienne et celle qui mise sur la proximité populaire.
N’est-il pas possible de trouver l’équilibre entre ces deux stratégies ?
Non car son image de Jupiter colle à son mandat, elle ne fonctionne pas avec son envie de spontanéité qu’il a pu manifester depuis son élection. 
Spontanéité, agitation. N’y a-t-il pas un peu de Nicolas Sarkozy chez Emmanuel Macron ?
Par rapport à Nicolas Sarkozy, c‘est un peu différent. Chez ce dernier, les moments de polémiques ont correspondu à des séquences involontaires. Il ne les a pas provoquées. Elles ont été filmées sans qu’il ne le sache. Chez Emmanuel Macron, c’est différent. Ces moments sont supposés être recherchés. 
En tous les cas les moments de « familiarités » ne fonctionnent pas avec Macron comme pour François Hollande, cela ne correspond pas à son statut.  
Quelle conséquence ce problème de positionnement peut-il avoir sur la fin de son mandat, voire sur une éventuelle candidature en 2022 ?
C’est un peu tôt pour le dire. Une chose est sûre. Il va devoir solutionner le problème car cela peut l’entacher lors des prochaines élections européennes. Il est urgent de revoir le positionnement, tout refaire à 0. A tanguer entre président des riches et président des pauvres, ils se décrédibilisent comme il l’a fait à Saint Martin. C’est dommage car il a un atout clé, l’image d’un homme d’action. 
Si vous avez un mot sur la passation lunaire entre Collomb et Philippe, je veux bien. Merci !!

